
Fredericia d. 23.5.2024 

Til TR og KS   

Referat af TR-møde torsdag d.23.05.2024 

Afbud fra: Per, Christian, Brian(Taul)  

 

Dagsorden: 

Tid: kl. 12.30 -15.00 

Sted: Kredskontoret 

1. Godkendels

e af referat 

TR møde 25.4.24 

Referat:  

Godkendt 

2. Skoleårets 

planlægning 

Evt. nyansættelser, interne forflyttelser og fagfordelingen. Skolerunde på dette og 

andet væsentligt fra skolerne 

Referat: 

Krogs: Har fået overflytter internt. 17 timers pulje, gerne ikke så rodet som sidste 

år. Ressourcecenter kommer tilbage på tidligere niveau. Der er minimum af 2-lærer 

ud over 17 timers-puljen. Fagfordelingen har i år været styret af ledelsen efter 

medarbejdernes ønsker. Nogen synes de kunne have fundet bedre løsninger. 

Trainee kan ikke komme op i tid.  

Byga: Ikke færdig med fagfordeling, måske i morgen. Leder skal lægge skema på 3 

skoler. Der er lidt 2-lærer. 17 timers puljen ikke brugt alle steder, prøver at 

planlægge os ud af den næste år så den bliver brugt. 

HøjM: Første år som TR. Mange kolleger har henvendt sig ifm. fagfordelingen 

Leder har lidt strammere styring i år. Har været med ind over som TR. Har haft 

fagdage der ikke har fungeret optimalt, det er blevet ændret. Forsøger sig med en 

fordelingsnøgle ift. alles aktuelle skemaer, det giver mere mening og er taget godt 

mod af kolleger. 

Høge: Stille fagfordeling. Ikke så meget indflydelse, men der er taget meget hensyn 

til de ønsker folk har haft og så er det ok at folk bytter indbyrdes. Ledelsen har 

været syg. Der er måske ikke nok ressourcer til 1 lærer pr. klasse. Der er ikke meget 

2-lærer. 17 puljen fungerer. Vejledere ser ud som det plejer, men hvis nogen 

forsvinder, bliver der nok ikke genansat. 6,5 mio. i budgetteret underskud hele 

kirstB. 

HavePl: Ansat distriktsskoleleder. Fagfordeling er færdig. Er udarbejdet i de 

forskellige teams. Det er gået godt i år. Har fået udleveret opgaveoversigter. 17 

timers puljen, lægges ind og så taler man i teamet om hvordan de bruges bedst. 

Skoleplanen kører ikke så godt, medarbejderinddragelsen mangler. Lovet at det 

bliver anderledes næste år.  

IndRv: Der er overflyttet en trainee der bliver fuldtidsansat. En kommer tilbage fra 

barsel. Begge i Føniks-klassen. 0,1 stilling til et bestemt fag. Samme timetal på 

vejlederfunktion. Taget lidt fra AKT til DSA. Der er 2-lærertimer som sidste år. Et 

eksempel på at opgaveoversigterne kan ikke tilpasses individuelt ift. aktuelt skema.  

BøgS: Skemaerne er i gang. Fagfordelingen skulle være færdig. Oplevelse af at det 

har været en ret lukket fagfordeling. Folk er generelt presset lige nu, ift. at de ikke 

ved hvad næste skoleår indeholder. Har kigget på opgaveoversigterne, der er meget 

forskellige. Prøver at være fornuftig ift. at kvalificere processen. Udmelding fra 

ledelsen er at tingene skal være fair. 

FR.O.A: Teams er i mål. Ny leder der ikke har erfaring i skoleledelse. Manglende 

overblik ift. fag og teams. Der mangler plads på afdelingen. Tandlægeklinikken 

bliver inddraget. 17 puljen er selvstyrende. Næste år måske planlagt i bedre tid så 

det ikke bliver vikarlektioner. Skoleplanen er styret af ledelsen. Tidligere har TR 

været inde over, ikke i år, der var få afsnit der blev inviteret til TR’s holdninger. 

Ved at ansætte pædagog. Ledelse mener der mangler lærer, TR bange for om der er 

økonomi til det. Spændt på visiteringer. 

FR.O.C-D: Mangler 2 i afd. D og 1 i C. Arbejdslørdag hvor næste år planlægges.   



SkærB+TauL: Fagfordelingen er gået fint uden de store problemer. Skal til at 

lægge skemaer. På Taulov skal der ansættes 2 lærere. Taulov har haft meget 

sygdom. 17 puljen råder lærerne over. Skoleplanen er ikke gennemgået. Line 

Skovsen er ny distriktsleder. 

SkoleSv: Satser på at kunne begynde fagfordelingen mandag. Har 1 ansættelse. Vil 

prioritere ressourcecenter der har været voldsomt underprioriteret. Har haft mange 

løse vikarer i løbet af i år. Strukturen er at der på en årgang skal være 2 dansklærere 

og 1 matematiklærer. Det er problematisk ift. en årgang med tungt 

forældresamarbejde. Trio har fremlagt gode ideer. 

Skjold: En enkelt opsigelse. Deltidsansatte sættes op i tid. Der mangler en 

barselsvikar. 2 lærertimer, en mindre end sidste år. 17 timers styrer vi selv. 

Skemalægningen starter i næste uge. Der ansættes ved opsigelser og barsler. 

Nr.A: Fagfordelingen er færdig. Der er stilling ude på afdelingsleder. Kolleger har 

stået for prøver. Mangler 1 kollega.  

 

Husk at ringe ind til os hvis I oplever udfordringer 

Husk at bruge det udsendte fra kredsen ift. opmærksomhedspunkter i 

skoleplan/fagfordeling/andre opgaver/skemalægning, mulighed for fordybelse og 

fleksibilitet 

 

Skoleplaner: 

Et ønske at bytte skoleplaner ligesom tidligere år. Kan kredsen samle dem og de 

deles på mail. Evt. stå noget med kompetencefonden i skoleplanen. Møder omkring 

evaluering af skoleplanen ønskes. A20 er ikke tiltænkt til distriktsskoler, vi skal 

måske finde vores egen model. Planen er at vi vil få et møde med alle omkring 

arbejdet. RIGTIG god ide det ligger så tidligt som muligt.  

 

Trainee: Kan ikke få fuld tid. Måske kigge ind i vikarregnskabet på hele 

skoleområdet og bruge trainee i stedet for. De kan ikke få frigørelsesattest, derfor 

ingen dagpenge. 

 

Ønske til punkt på dagsorden til et snarligt TR-møde: Opdelingen af mellemtrin og 

indskoling. Det virker som om det er låst fast ift. personaler. Hvordan kan jeg 

komme igennem til ledelsen med det. 

3. BSU og 

ØKE 

Orientering og drøftelser af perspektiverne af beslutningerne omkring 

visionsmidler, ny skole og ikke mindst AEs undersøgelse af antallet af elever der 

ikke får 2 i dansk ELLER matematik ELLER ikke går til prøve. 

 

Referat: 

Børne skoleudvalget - visionsmidlerne, der er i 2024/2025 afsat 0,5 mio til en 

analyse af folkeskolen, Per sidder i styregruppen.  

2,5 mio i 2024 og 3 mio i 2025 er afsat til udskoling.  

Det skal tidlig fremadrettet besluttes hvad der ske med evt. fortsættelse af midlerne 

- det er engangsbeløb og ikke driftsmidler. Det er en politisk sejr, da det er penge 

der skal bruges til at vi i kommunen lykkedes med at blive børnefamiliernes 

førstevalg vision 2033 

 

ØKE har besluttet at følge anbefalingen 17, stk. 4 udvalget : (21/5) 

Ny skole, Kirstinebjerg på Indre Ringvej. Der bygges mens der er skole på de 

gamle matrikler. Afd. A og B skal indgå i den nybyggede skole.  

Det betyder at Skjoldborgvejens renoveringsplan fremskyndes. Renovering i Erritsø 

udskydes, men forventes færdiggjort tidligere end den oprindelige plan pga en mere 

komprimeret tidsplan.  

Vi er fortsat, i KS OBS på at alt ikke sættes i stå pga af “Ny skole” 

 



Debat om 02 i DA/MAT vi ligger sidst i Jylland bla blev følgende rejst: Interessant 

at undersøge om der er flere der er frameldt prøverne ift. tidligere år. 

Skolestrukturen gør måske at eleverne kommer senere på specialskole. 

Reformbørnene kommer de næste mange år. Der er øget stigning i elevfravær. 

Hvordan registrerer man fravær lovligt eller ulovligt. Kun betydning for 

børnepenge hvis fraværet er ulovligt og derfor ikke tydeligt at opdage. Har oplevet 

at familier der beder om hjælp ikke kan få det grundet manglende ressourcer i 

systemet. 

Resultatet er ikke godt, men den poliske debat har efterfølgende været positiv, flere 

politikere har været ude og sige at der skal investeres - positivt for budget 2025  

Debat om penge til undervisningen på kommunalt plan, vi ligger i 2023 under 

gennemsnittet på landsplan, men ikke langt fra gennemsnittet. 

Hvis man skulle tage højde for socioøkonomi på landsplan, så skulle vi ligge 21 % 

over. Folkeskolen i Fredericia er derfor underfinansieret med ca.75 mio. 

4. Sammen 

om skolen 

Orientering og forberedelse i forhold til elementer, der skal arbejdes med inden 

implementeringen til skoleåret 2025-26 

Referat: 

 

Vi er ved at udarbejde en procesplan i Sammen Om Skolen, indeholder en række 

nedslag i folkeskoleforliget(kvalitetsprogrammet) bla. faglokaler, CFU og 

onlineundervisning. 

Særligt med hensyn til hjemmeundervisning er der for os et særligt fokus på 

ordentlige regler/retningslinjer ( se vedlagte) 

Generelt fokus på at opgaverne fastholdes i folkeskoleregi og ikke udliciteres til 

f.eks ungdomsskolen. Det er væsentligt i forhold til både elever, forældre og 

undervisere. 

For KS er det vigtigt at den kortere skoledag i de mindre klasser må have som 

konsekvens at pædagogerne er mere i SFO og lærere underviser. Det bør jo være 

lærere der varetager AKT opgaverne mv.  

 

Der nedsættes arbejdsgrupper (sammen om skolen beslutter hvem der skal med d. 

10. juni) Her drøftes også timebank og juniormesterlære. 

5. DLFs 

medlemsun

dersøgelse 

Orientering og opmærksomhedspunkter på resultaterne for Fredericia Lærerkreds 

 

Referat: 

DLF og Fredericia Lærerkreds resultater 

- vi ligger lagt over landsgennemsnittet med hensyn til tilfredshed og behov 

(Vi har gode TR)  

- A20 forholdet mellem tid og opgaver, undervisning og forberedelse i 

forhold til landsgennemsnittet, her ligger vi højere end landsgennemsnittet, 

sikkert grundet lokalaftalen.  

- 3 områder med udfordringer: arbejdsmiljø, kompetenceudvikling – her 

ligger vi under landsgennemsnittet, lærernes vurdering af skoletilbuddet i 

kommunen - det er faldende og for ringe. 

- Vi arbejder videre med disse fokuspunkter i kredsstyrelsen.  

6. Arbejds-

miljø-

”hjørnet” 

Orientering om mulige arbejdsmiljø indsatser, herunder kredsens nye arbejdsmiljø 

”hjørne” 

Referat: 

Info om materialer der ligger i gangen på kredsen. Nogle er afprøvet tidligere og 

som man kan genbesøge til inspiration. 

 

7. Fra 

sagsbehandl

eren 

Aktuelt emne fra sagsbehandlerens årshjul.  

Denne gang er det:  

6.ferieuge, ferieåret, omsorgsdage, seniordage (evt. syg i ferien) og politik om 

digital chikane  



Referat: 

Syg i ferien, man skal melde sig syg 1. feriedag (inden mødetid) = ret til 

erstatningsferie.  

Hvis man bliver syg efter mødetid eller i løbet af ferien – så er det efter 5. sygedag 

man har ret til erstatningsferie. Det følger ferieåret 1/9 – 31/8  

Man skal kunne dokumentere at man er syg – tag til læge. Hvis sygdommen er 

startet inden ferien kan man ikke påbegynde ferien. 

Hvis lederen forlanger en lægeerklæring skal skolen betale for lægeerklæringen  

Fredericia kommune har vedtaget en politik om digital chikane. Noter udsendes.  

8. Til og fra 

skolerne 

 

Sommermedlemsarrangement på Brewpub den 21.6 kl 14-16.30 

Referat: 

Invitation sendes ud, men sig det gerne videre allerede nu. 2 øl/sodavand herefter 

egenbetaling. Ingen tilmelding. 

9. Evt. Referat: 

Med venlig hilsen 

 

Line Illum/Marianne Herlufsen 

      


